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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanın 98’inci,

TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlı

saygılarımla arz ederim.
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Diyarbakır Miiietvekili

Avrupa Konseyi Bakanlar Komitesi 1997’de kabul ettiği R(97) 20 sayılı tavsiye kararında nefret
söylemini: “ırkçı nefret, yabancı düşmanlığı, antisemitizm veya hoşgörüsüzlük İfade eden
saldırgan milliyetçilik de dâhil olmak üzere, hoşgörüsüzlüğe dayalı diğer nefret biçimlerini
yayan, teşvik eden, savunan ya da haklı gösteren her türlü ifade biçimidir” şeklinde
tanımlamıştır. Nefret söylemini bu tanımdan yola çıkarak iki unsura dayandırmak mümkün

olabilir: Nefret söylemi belirli özellikleri nedeniyle bir kişi veya gruba yönelik olmalı ve kişi veya
grubun sahip olduğu özellikleri olumsuz olarak nitelendiren, hoş karşılamayan biri olmalıdır.

Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) tarafından belirlenen ve üye devletleri tarafından
çoğunlukla kabul gören tanıma göre nefret suçu, ‘‘mağdurun, mülkün ya da işlenen bir suçun
hedefinin gerçek veya öyle algılanan ırk, ulusal ya da etnik köken, dil, renk, din, cinsiyet, yaş,
zihinsel ya da fiziksel engellilik, cinsel yönelim veya diğer benzer faktörlere dayalı olarak

benzer özellikler taşıyan bir grupla gerçek ya da öyle algılanan bağı, bağlılığı, aidiyeti, desteği
ya da üyeliği nedeniyle seçildiği kişilere veya mala karşı suçları da kapsayacak şekilde işlenen
her türlü suç” şeklinde tanımlanmaktadır. Bu suçların daha kısa ve net bir tanımı ise; ‘temel bir

suçun belli bir karakteristik özelliğe sahip olanlara karşı önyargı saiki ile /ş/enmes/'olarak kabul
edilmektedir.

O halde nefret suçunun şu iki unsuru taşıması gerekmektedir: 1) Ceza kanununda

düzenlenmiş olan bir suçun mevcut olması; 2) Failin,' bu suçu, mağdurun belirli bir gruba

aidiyetinden kaynaklanan nefret saikiyle ya da önyargı ile işlemiş olması.

Türkiye’de işe tipik bir nefret suçu yasası bulunmamaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye’de nefret suçlarının ayrı bir suç kategorisi olarak düzenlenmesine yönelik bir yasal

çalışma yürütülmekte midir veya yürütülmesi düşünülmekte midir ?

2. 2020,2021,2022,2023,2024 yıllarında ve 2025 yılı içerisinde nefret suçu olarak
değerlendirilebilecek Türk Ceza Kanunu’ndaki hükümler çerçevesinde ( TCK 77, TCK 115,
TCK 122, TCK 153, TCK 216) başlatılan soruşturmaların ve açılan davaların sayıları nedir?

3. 2020,2021,2022,2023,2024 yıllarında ve 2025 yılı içerisinde nefret suçu olarak

değerlendirilebilecek Türk Ceza Kanunu’ndaki hükümler çerçevesinde ( TCK 77, TCK 115,
TCK. 122, TCK 153, TCK 216 ) verilen mahkumiyet kararlarının illere göre dağılımı nedir ?


